



Suplemento de Información

Santa Isabel de Fernando Póo, 1.º de Febrero de 1940.—«AÑO DE LA VICTORIA»— Apartado n.º 48

Número 25

INFORMACIÓN GENERAL

Extracto del discurso de Hitler

BERLIN 30.—Compatriotas: Siete años, apenas un segundo en la vida de un pueblo y apesar de todo, los siete años acabamos de pasarlos para nosotros, como muchos siglos del pasado, desarrollándose en ellos un gran acontecimiento histórico la resurrección de una nación amenazada con la destrucción y aniquilamiento de nuestro pueblo y de nuestra existencia. Ahora se nos fijan unos maravillosos fines de guerra. Debe formarse una nueva Europa. En esta Europa debe reinar la justicia. Entonces se procederá al desarme, entonces gracias a este desarme comenzará el florecimiento de la economía. En una palabra por fin debe de comenzar la época de oro, esto en general ya fué también prometido en 1918. El fin que entonces perseguían los ingleses en la guerra era también la nueva Europa la nueva justicia, el derecho de la autodeterminación, el desarme y por cierto un desarme de todos. Y para ser singularmente visible este desarme debería ir coronado por la Liga de Naciones desarmadas. Y luego se esperó que a consecuencia de este desarme y comercio mundial fuera de una enorme prosperidad. Lo que hubo ya lo hemos visto. Se desmembraron antiguos estados sin preguntar siquiera a los pueblos si se disolverían. En el año 1.914 se libra a Alemania del peligro de una invasión enemiga. En 1.915 la posición del Reich se hizo

mejor. En 1.916 y 1.917 año tras año de combate alguna vez pareció como si todo fuera a hundirse. Como por milagro de Dios, se salvo el Reich de nuevo.

El pueblo alemán ha sido desagradecido por ello. Con respecto a las reivindicaciones alemanas, si las naciones hubieran tenido una hora de comprensión para ello todo esto se hubiera podido resolver. Por compatriotas, no presentó al mundo más de una vez para que fuera tratado, la cuestión de las reivindicaciones alemanas coloniales ¿Se nos contestó alguna vez?. Francia e Inglaterra estuvieron dispuestas a reanudar la lucha en el momento de la resurrección del Reich. Inglaterra dice que el fin que ella sigue es la disolución de Alemania. Queremos derrotar a Alemania. Con respecto a esto nosotros le contestamos de la misma forma. Con respecto a las relaciones con Italia, dice, que no han variado nada en absoluto puesto que tienen los mismos fines para realizar. Con respecto a Rusia, dice que, Alemania y Rusia han vivido muchos siglos en buena amistad ¿Por que no

puede ser lo mismo en el futuro?. El Führer termina diciendo, yo soy nada más que el pueblo alemán y representante de su derecho. Vamos a dirigir la mirada del pasado al porvenir y es exactamente que empezaremos un futuro con honor y conmigo el pueblo alemán lo soportará también con honor. Alemania vivirá para ello y Alemania vencerá.

Alarma en la capital Finlandesa

HELSINKI, 30—Después de varios días tranquilos, el lunes ha sonado de nuevo dos veces las sirenas de alarma aérea en la capital finlandesa. La primera vez ha tenido la población que permanecer al abrigo de los antiáereos, de las nueve a las diez cincuenta de la mañana y la segunda de las 11,35 h. a las 11,50 h. también de la mañana y hora local. Desde el interior de la ciudad no se ha podido ver los aviones enemigos, percibiéndose solo el estampido de las granadas de la artillería antiáerea.

¡Indígena! si llegaras a comprender y hablar el "español" verías cómo tus pensamientos tenían una expresión justa en la realidad

Continúan los ataques rusos en el sector del lago Ladoga

HEISINKI, 31.--Fuerzas soviéticas prosiguen su ataque en el sector septentrional del lago Ladoga. Los combates entre Kalaanjoki y Aittojoki continúan también desde hace días sin interrupción y según noticias finlandesas han causado ya numerosas bajas a ambas partes. Las condiciones atmosféricas son favorables para la actividad soviética. La temperatura no ha descendido en este sector sino muy raras veces más allá de veinte grados bajo cero y visibilidad excelente la cual reviste importancia singular solamente para la actividad de la aviación. Los soldados y la artillería finlandesa camuflados de blanco eran imposible distinguirlos en los últimos días por la aviación soviética, confundiendo casi imperceptiblemente con la llanura nevada. Ahora desde la altura de mil metros se distingue perfectamente tropas y material casi como los movimientos de los finlandeses. En el frente de Karelia ha prosiguido la intensa actividad de la artillería en toda la noche del lunes como se pudo percibir claramente desde Wiborg y Ekenaes. De parte finlandesa se concede que el fuego ruso ha

causado grandes daños y víctimas detrás de las líneas finlandesas. Los ataques aéreos soviéticos se han dirigido como en los últimos tiempos preferentemente contra las ciudades del Sur de Finlandia. El ataque aéreo más violento ha tenido lugar contra Abo. La ciudad ha sido bombardeada dos veces habiendo resultado según datos finlandeses 31 muertos y 50 heridos. También la actividad de la aviación finlandesa ha sido muy intensa en las últimas 48 horas. Al Norte del lago Ladoga parece que aviones finlandeses arrojaron decenas de bombas sobre las posiciones soviéticas en Aittojoki. Se comunica a la vez por parte finlandesa que en la noche pasada ha tenido lugar vuelos de reconocimiento sobre Leningrado y Kronstadt y Murmansk.

Durante los vuelos se pudo comprobar que las tres citadas ciudades están completamente a oscuras. Las autoridades militares de la isla Björke al Sur de Wiborg comunican que han sido hechos prisioneros un jefe y dos oficiales soviéticos que aprovechándose de la obscuridad han descendido allí con paracaídas. Según parece los paracaidistas han logrado instalar un aparato de radio, los cuales han permanecido 24 horas en contacto con el Mando soviético.

Guardia Colonial de los Territorios Españoles del Golfo de Guinea

AVISO

Se pone en conocimiento de todos los Señores Oficiales y Clases residentes en estos Territorios que hayan prestado servicio en la Guerra, que en el plazo de 15 días deben entregar en las Oficinas de este Cuerpo, una declaración jurada de los servicios prestados en la misma, a los efectos de la propuesta de recompensa que pudiera corresponderlo.

Santa Isabel, 25 de Enero de 1940

PUBLIQUESE:
EL GOBERNADOR GENERAL MILITAR
J. Fontán

EL TENIENTE ENCARGADO
Francisco Diaz Ramirez

Alarma

AMSTERDAN, 30.—El lunes por la mañana ha sonado la sirena de alarma aérea a largo de la costa nordeste inglesa. La población ha huido a los refugios desde las nueve a las diez.

Teatro Cine Ideal

EMPRESAS VEIGA

Jueves día 1 de febrero de 1940

a la misma hora

REPRISE REPRISE

La obra magna de Carlos Dicken

GRANDES ILUSIONES

Viernes 2 a la misma hora

GRAN EXITO, ESTRENO

La gran película Universal Pictures:

Estigma Liberador

Sábado 3 a la misma hora

REPRISE: La película corta

Estrellas Radiofónicas N.º 5

y la gran producción Warner Bros

EL HOMBRE DE LAS DOS CARAS

Exito de Edward G. Robinson

Domingo 4, tarde a las 6,30

Estrellas Radiofónicas N.º 5

y

EL HOMBRE DE LAS DOS CARAS

y noche a las 10 en punto

REPRISE REPRISE

Deportes Emocionantes

y

“La Novia Secreta”

Exito de Bárbara Stanwyck

Agradecimiento

Antonio Figuera Alegre y Domingos Lis, agradecen a todas las personas, que acompañaron al cementerio los restos mortales de Don Sebastiao Lis.

EN EL CASINO

BAILE DE CARNAVAL

Para el próximo sábado día tres del corriente, se organiza en el Casino de Santa Isabel un baile de carnaval, que espera verse muy animado.

Sabemos que entre los atractivos que tendrá el baile habrá uno muy del agrado de todos: disfraces y caretas

Al Casino, todos a divertirse y a elegir un bonito disfraz para ese día.

Teófilo Sison, ministro de la guerra de Filipinas dice que los EE. UU. no representa garantía para las islas Filipinas si éstas fueran atacadas

MANILA, 30.—Teófilo Sison, ministro de la guerra de Filipinas en un discurso declaró lo siguiente: "La bandera de los Estados Unidos no representa garantía para que las islas filipinas no fueran atacadas el día menos esperado." Significó diciendo que las garantías dadas a Polonia por dos grandes potencias, resultaron completamente inútiles. Pidió mayores esfuerzos militares diciendo que la defensa de Filipinas por los Estados Unidos es problemática debido a la distancia que media entre ambos países.

Comunicado oficial Inglés

LONDRES, 30.—Un comunicado oficial anuncia que aviones enemigos atacaron a buques británicos sobre la costa británica entre el Condado de Kent y la desembocadura del río Tay, sobre un largo de cuatrocientas millas.

Explosión de una mina flotante

AMSTERDAM, 30.—El lunes por la mañana estalló una mina flotante en una playa cerca de la ciudad de la costa sureste de Inglaterra, que no se nombra. La explosión destruyó parte del dique y rompió miles de vidrios en la ciudad. Al principio la población fué presa del pánico creyéndose se efectuaba bombardeo aéreo. Sin embargo los ánimos volvieron a tranquilizarse después de no suceder otras explosiones. Algo más tarde fué observada otra mina flotante en la playa que no hizo empero ningún daño.

Catástrofe en Japón

TOKIO, 30.—Un mar de llamas ha envuelto inmediatamente el coche motor que ha descarrilado el lunes por la mañana en la estación de Ajikawa en las cercanías de Osaka. Esta circunstancia ha dificultado extraordinariamente los trabajos de socorro. Se trata de la catástrofe más enorme registrada hasta ahora en el Japón. Según noticias recogidas, inmediatamente después del descarrilamiento prendióse el carburante del coche motor, extendiéndose pronto las llamas a todo el convoy. De las doscientas personas desaparecidas, ciento setenta han sido extraídas ya cádaveres, y otras cien han tenido que ser llevadas a las clínicas, todas con quemaduras de carácter grave. Los cádaveres están expuesto en tiendas de campaña improvisadas en la cercanía de la estación de Ajikawa,

Y tú español ¿porqué esa indiferencia, esa sonrisa, ante cuestión tan transcendental?

No olvides quizá, que tienes muchos motivos de agradecimiento. Y el bien con el bien se paga

ligado a errores religiosos, encontrará siempre examen benévolo y, en cuanto sea posible, tutela y favor. Nuestro inmediato Predecesor, de santa y venerada memoria, aplicando tales normas a una cuestión sobre manera delicada, tomó decisiones generosas, que levantan un monumento a su intuición vasta y al ardor de su espíritu apostólico. Ni es necesario, Venerables Hermanos, anunciaros que Nosotros queremos también avanzar sin indecisiones por el mismo camino. Todos aquellos que ingresan en la Iglesia, sean cuales fueren su origen y su lengua, han de saber que tienen igual derecho de hijos en la casa del Señor, donde impera la ley y la paz de Cristo. En conformidad con tales normas de igualdad, la Iglesia consagra sus cuidados a formar clero indígena culto y aumentar gradualmente las filas de los Obispos indígenas. Y para dar a estas Nuestras intenciones expresión palpable, hemos escogido la inminente fiesta de Cristo-Rey para elevar a la dignidad episcopal, sobre el sepulcro del Príncipe de los Apóstoles, doce representantes de los pueblos y estirpes más diversas. Entre los desgarradores contrastes que dividen la familia humana, proclame este acto solemne a la faz de Nuestros hijos, diseminados por el mundo, que el espíritu, la enseñanza y la actividad de la Iglesia jamás podrán ser diversos de lo que el Apóstol de las Gentes

consta igualmente en todos los hombres de cuerpo material y de alma espiritual e inmortal; en la unidad del fin inmediato y de su misión en el mundo; en la unidad de habitación, la tierra, de cuyos bienes todos los hombres pueden ayudarse por derecho natural para sustentar y desarrollar la vida; en la unidad del fin sobrenatural, que es Dios mismo, al Cual todos deben tender; en la unidad de los medios para conseguir el fin.

Y el mismo Apóstol nos muestra la humanidad en la unidad de relaciones con el Hijo de Dios, imagen de Dios invisible, en quien todas las cosas han sido criadas: "In ipso condita sunt universa" (Col., 1, 16); en la unidad de su rescate, efectuado para todos por Cristo, que restableció, mediante su santa y acerbísima pasión, la destruida amistad originaria con Dios, constituyéndose mediador entre Dios y los hombres: "Por que uno es Dios y uno también el mediador entre Dios y los hombres Jesucristo hombre," (Tim., 2, 5).

Y para hacer más íntima esta amistad entre Dios y la humanidad, el mismo Mediador divino y universal de salvación y de paz, en el sagrado silencio del Cenáculo mientras se preparaba al sacrificio supremo, dejó caer de sus labios divinos la palabra que repercute vivísima a través de los siglos, suscitando heroísmos de caridad en medio de un mundo sin amor y destrozado por el odio:

Corrimientos de tierra en Italia

ROMA, 30.—En la parte central de los Abruzzos el deshielo repentino y las lluvias han producido corrimientos de tierras en unos cien casos, provocando como consecuencia numerosos accidentes de tráfico. Muchos municipios en la provincia de Chiette están aisladas del mundo exterior, y en Atesa amenaza las casas Consistoriales un corrimiento de tierras. En diversos lugares de la provincia, los corrimientos de tierra han derribado más de treinta casas y amenazado otros 100 edificios.

En Bruselas desciende nuevamente el termómetro

BRUSELAS, 30.—El domingo ha descendido nuevamente el termómetro. Las carreteras principales, como la de Bruselas Namur están intransitables: Numerosos autos han tenido que regresar el domingo a Bruselas por no haber podido seguir adelante a través de las carreteras a causa de las masas de nieve que se han acumulado.

Gran interés por la próxima conferencia de la entente Balcánica

SOFIA, 30.—En los círculos políticos búlgaros muestran gran interés por la conferencia de la entente balcánica que se celebrará próximamente en Belgrado. En Sofía se dice que aunque el gobierno no enviará a la conferencia a ningún delegado oficial, seguirá con gran intención su desenvolvimiento por medio del Ministro plenipotenciario búlgaro en Belgrado. Por lo que se refiere a las relaciones de Bulgaria con los miembros de la entente balcánica se ha manifestado en Sofía que son fundamentalmente buenas. Con Turquía ha desaparecido la tensión después de retirarse las tropas turcas, en la frontera búlgaro-turca. Con Yugoslavia se mantienen relaciones amistosas, según espíritu del tratado de amistad búlgaro-yugoeslavo, como

prueban los discursos cordiales pronunciado por el Ministro Presidente de ambos países con ocasión del tercer aniversario de su conclusión. Por lo que afecta a las relaciones con Rumania, el Ministro Presidente búlgaro, Kjosseiwanooff, ha manifestado ya que Bulgaria no se aprovecharía de las posibles dificultades de Rumania.

Continúa la baja temperatura en Holanda

AMSTERDAM, 30.—La baja temperatura que continúa reinando en Holanda, ha traído consigo, que grandes masas de hielo marchen a la deriva por las costas holandesas. El domingo ha tenido por eso que interrumpirse toda comunicación y tráfico entre tierra firme y las islas Texel. En numerosos rios y canales se ha formado también masas de hielo, de suerte que se teme en un caso repentino de deshielo haya que lamentar inundaciones.

¡Indígena! el idioma que nosotros te enseñamos es el idioma en el que está escrito el mejor libro humano, del mundo

“Este es mi precepto, que os améis los unos a los otros, como yo os he amado.” (S. Juan, 15, 12).

Verdades sobrenaturales son éstas que establecen profundas bases y fortísimos vínculos comunes de unión, reforzada por el amor de Dios y del Redentor divino, de quien todos reciben la salud “para la edificación del cuerpo de Cristo, hasta que lleguemos todos a la unidad de la fe, al conocimiento pleno del hijo de Dios, al estado de hombre perfecto, según la medida de la plenitud de Cristo”. (Efes., 4, 12-13).

A la luz de esta unidad, de derecho y de hecho de la humanidad entera, no se nos presentan los individuos desligados entre sí como granos de arena, sino por el contrario, unidos con relaciones orgánicas, armónicas y mutuas, diversas según que varían los tiempos, por impulso natural y destino interno.

Y los pueblos en su desarrollo y en sus diferencias; conforme a las condiciones de vida y de cultura, no están destinados a romper la unidad del género humano, sino a enriquecerlo y embellecerlo con la comunicación de sus peculiares dotes y con el recíproco intercambio de bienes, que puede ser a la vez, posible y eficaz únicamente cuando el amor mutuo y la caridad sentida vivamente unen a todos los hijos del mismo Padre y a todos los redimidos por la misma sangre divina.

La Iglesia de Cristo, fidelísima depositaria de la prudencia divina y educadora, no puede pensar ni pensar en menoscabar y desestimar las características particulares que cada pueblo con celoso cariño y comprensible orgullo, custodia y guarda cual precioso patrimonio. Su intento es la unidad sobrenatural en el amor universal sentido y practicado, no la uniformidad exclusivamente externa, superficial y, como tal, debilitadora. Todas las normas y cuidados que sirven para el desenvolvimiento prudente y ordenado de fuerzas y tendencias particulares y tienen su raíz en las más recónditas entrañas de toda estirpe, si es que no se oponen a las obligaciones que sobrevienen a la humanidad por la unidad de origen y común destino, la Iglesia los saluda con júbilo y los acompaña con sus maternos plácemes. Ella ha demostrado repetidas veces, en su actividad misionera, que tal norma es la *estrella polar: stella reatrix* de su apostolado universal. Misioneros de todos tiempos, con un sinnúmero de rebuscas y sondeos de gastadores, llevados a cabo con sacrificios, abnegación y amor, se han propuesto facilitar la interna comprensión y el respeto de las civilizaciones más diversas, y hacer fecundos sus valores espirituales para la predicación viva y vital del Evangelio de Cristo. Todo lo que en los usos y costumbres indígenas no está indisolublemente